



МБОУ»Аглобинская СОШ»

Родительское собрание

« Воспитание сознательной дисциплины.»

4 класс

Педагог-психолог:Пашаева Т.З.

2023-2024 уч.год

Родительское собрание в 4 классе.

Тема: Воспитание сознательной дисциплины.

Цель:

- познакомить родителей с методами воспитания у младших школьников сознательной дисциплины;

Участники: классный руководитель, родители учащихся 4 класса.

Приглашаемый участников:

Анкетирование учащихся и родителей. Анкета даётся ученикам и родителям заранее, с целью дальнейшей обработки результатов.

Составление памятки родителям «Коллекция истинного родителя»

Выставка литературы по теме собрания.

Оформление и оборудование:

- выставка книг и журналов для родителей;
- памятки для родителей «Коллекция истинного родителя»;
- презентации к собранию.

Ход собрания

1. Организационная часть.
Родители занимают рабочие места в кабинете за четырьмя столами, в результате образуются четыре микротрубы участников собрания.

2. Вступительное слово классного руководителя.

На любом предприятии всегда цепен лиссиплинированный работник. Сознательная дисциплина любого человека основывается на понимании им своего долга именно в повседневной работе, на сознании чувства ответственности за каждое своё слово и поступок перед окружающими. Что такое «сознательная дисциплина», с какого возраста необходимо начинать формировать это качество? Вот об этом мы и поговорим сегодня.

3. Задания для родителей «Проложи фразу».

Родительским группам предлагаются проложить следующую фразу:

«Дисциплинированный ребёнок-это...» (время для выполнения 3 минуты).

По окончании обсуждения поставленной проблемы представитель каждой группы читает вслух коллективно проложенную фразу.

Классный руководитель обобщает мнение участников собрания

Классный руководитель. Некоторым взрослым кажется, что если ребёнок вежлив, соблюдает правила хорошего тона, то его можно считать дисциплинированным. Однако случается, что взрослые делают этот вывод лишь по внешним, показным признакам. А в сущности, легко не всякого ребёнка, отличающегося поступлением и исполнительностью, можно назвать сознательно дисциплинированным человеком, то есть таким, у которого это качество стало как бы свойством характера.

В «Словаре русского языка» С.И. Ожегова записано: «Дисциплина – обязательное для всех членов какого-нибудь коллектива подчинение установленному порядку, правилу».

На мой взгляд, интересна и точка зрения американского психиатра Робса Кэмпбелла, который считает, что «в области воспитания детей дисциплина-это тренировка ума и характера ребёнка для того, чтобы он стал самостоятельным, умением владеть собой, достойным и конструктивным членом общества».

4. Сообщение классного руководителя о методах формирования дисциплинированности.

1. Понимаем мы своих детей?

Очень часто родители не желают понять ребёнка, увидеть себя его глазами. Поэтому, чтобы изменить поведение ребёнка и его самого в лучшую сторону, родителям, прежде всего, нужно изменить себя.

Ребёнок копирует поведение взрослых, подражает им, берёт с них пример. Поэтому родители вполне или невольно воспитывают его, прежде всего своим собственным поведением, отождествлением с другими членами семьи и друг с другом. Дети очень часто видят и то, что мы хотели бы скрыть от них.

Прекрасные дети вырастают в тех семьях, где мать и отец по-настоящему любят друг друга и вместе с тем любят и уважают людей, детей и находят для них время. Ребенка таких родителей видно сразу. У такого ребёнка мир и покой в душе, стойкое доверенное здоровье, вера в добро, в учителя, в чуткость к людям.

Чтобы ребёнок стал добрым, заботливым, нужно предоставить ему возможность проявлять добрую и заботу о других людях и не временно не только радоваться его добрым делам, щедрости, отзывчивости, но и самим всегда и везде поступать так же.

В воспитании, пожалуй, самое трудное – понять причины поведения ребёнка. Понять побудившие действовать определённым образом. Понять другого – это встать на его позицию. Но люди все такие сложные, такие разные! А дети для нас – ещё сложнее. Мы ведь забыли, какими были в их возрасте.

2. Умеем ли мы правильно просить ребёнка?

Чтобы ребёнок выполнил вашу просьбу, соблюдайте следующие правила:

- обращайтесь к ребёнку доброжелательно, вежливо, искренне; используйте командный тон;
- старайтесь вызвать у ребёнка ответственное отношение к выполнению вашего задания;
- обращайтесь к ребёнку с просьбой, дайте ему инструкцию по её выполнению;
- не просите ребёнка сделать, то, что ему не по силам, сначала научите;
- выражите родительскую признательность за выполненную работу.

5. Беседа «Почему дети лгут».

Одним из качеств дисциплинированного ребёнка является правдивость и честность. Так почему дети лгут?

Ложь – это намеренное введение в заблуждение другого человека или сокрытие правды. Хвастовство и преувеличение – вид лжи, весьма характерный и для детей, и для взрослых. Мотив этой лжи очевиден – повысить свой социальный статус, завоевать признание и вызвать интерес у других людей. В преувеличении всегда присутствует доля правды, но правда приукрашенной.

Ещё один мотив лжи, возникающий обычно в подростковом возрасте, но иногда и значительно раньше – стремление бросить вызов власти родителям или педагога, доказать свою превосходство над ними. Уличая ложь, когда родители или педагог подозревают обман, но не могут ничего доказать, утверждают ребёнка в сознании своей силы.

Иногда сказать правду – неважливо или жестоко. Порой просто необходимо «сложек во спасение»,

чтобы дети лгут, чтобы избежать наказания, добиться или получить что-то, чтобы защитить себя, избежать стыда, не создавать неловкую ситуацию.

Разнообразны причины, по которым у отдельных детей склонность ко лжи развивается в большей степени. Причины коренятся либо в личности ребёнка, либо в его окружении.

В середине двадцатых годов 20 столетия психолог доктор Жюль Хартшорн и доктор

Марк Май провели уникальное исследование.

Вот что показали результаты этого исследования:

• Отличаются ли чем-нибудь дети, которые лгут, от правдивых детей?

И да, и нет. Лжецы отличаются неблагополучием в семейных отношениях, во взаимоотношениях с окружающими, да и их личные характеристики менее благоприятны.

• Исследования учёных обнаружили, что среди лиц, по сравнению с правдивыми детьми, оказались больше тех, чей коэффициент интеллекта ниже среднего. Из тех детей, чей коэффициент был самым высоким, не согласил никто.

Почему способные дети меньше лгут? Может быть, им просто не нужно? Они знают, что обладают достаточными способностями, чтобы получать хорошие отметки без всякой плутовства.

• Есть и ещё одно объяснение того, что интеллект связан с честностью. Однажды дети просто больше жульничают и учатся лгать. Их трусливее уличить.

• Учёные пришли к выводу, что дети – лжецы в большинстве своём вырастают в семьях, где лгут родители.

• У детей – лжиков и друзей обычно лгут. Родители должны сделать всё возможное, чтобы вырвать ребёнка из дурной компании. Безусловно, ложь – это зло, она аморальна. Но некоторые родители полагают, что не следует придавать большое значение тому, что ребёнок лжёт. Ведь каждому в детстве случалось сбрасывать и не стоит никого ожидать от детей.

Такие родители, возможно, изменят свою точку зрения, если представят, что из лживого ребёнка вырастет преступник.

Хроническая ложь требует повышенного внимания со стороны родителей и педагогов. Не следует ждать, что она пройдёт как временное явление.

1. Постарайтесь выяснить, почему ребёнок лжёт. Проанализируйте своё собственное поведение.

2. Нужно объяснять ребёнку, какой вред приносит ложь.

3. Если усилия окажутся безуспешными, надо обратиться за помощью в психологического консультированию.

6. Обсуждение и принятие решения родительского собрания в форме памятки.

Кодекс истинного родителя

- Если родители требуют от ребёнка, чтобы он много и с удовольствием читал, они читают сами и с удовольствием, несмотря на недостаток времени.
- Если родители требуют, чтобы ребёнок не лгал, они не лгут сами ни себе, ни другим, ни собственному ребёнку.
- Если родители хотят, чтобы их ребёнок не воровал, они сами не должны создавать подобных ситуаций.
- Если родители требуют от ребёнка проявления груповолокнистости, они сами это проявляют и создают условия для формирования ребёнка умения групировать.
- Если родители хотят, чтобы их ребёнок не пристрастился с раннего детства к спиртным напиткам, они сами не должны создавать культ спиртных напитков в своей семье.
- Если родители хотят, чтобы их ребёнок бережно и уважительно относился к дедушкам и бабушкам, они начинают с себя и сами уважительно относятся к своим родителям.
- Если родители хотят, чтобы их ребёнок не страдал от одиночества, они дают ему возможность иметь друзей, приводить их в свой дом. Это возможно в том случае, если сами родители имеют настоящих друзей и ребёнок встречается с ними в своём доме.

• This publication, which may be photocopied or reproduced, is intended for personal & research purposes only. It is illegal to photocopy or reproduce material for commercial purposes.

Copyright notice

© 1999, 21 February 2001, The University of Michigan
Z. Kafra et al. All rights reserved. No part of this publication may be reproduced, stored in a retrieval system, or transmitted, in whole or in part, without the prior written permission of the copyright holders.

Анкета для родителей

1.Какие положительные качества вы хотите воспитать у вашего ребёнка?

.....

2.Как поощряете?

.....

3.Как наказываете?

.....

4.Какие качества характера ребёнка вам не нравятся?

.....

5.Чем увлекается ваш ребёнок, его любимое занятие?

.....

1.Какие качества твоего характера родителям нравятся?

.....

Выводы:

Объединение усилий классного руководителя и родителей является обязательным условием успешного решения образовательных задач. Выработанные правила и советы родителям о воспитании у детей сознательной дисциплины введя в семью семейные традиции считать пунктом решения собрания. Взаимосвязь классного руководителя с семьями учащихся должна осуществляться через изучение семьи, ее воспитательных возможностей, атмосферы семейного воспитания. Исходя из единных взаимных нравственных позиций, вырабатываются единые педагогические требования к учащимся. Что касается анализа проведенного родительского собрания, то я считаю, что оно было эффективным. собрание содержало полезную информацию для родителей, достигло поставленных целей